

成立战略联盟专家委员会 举办科研创新与转化发展论坛

我市为中医药产业聚才论剑谋发展

本报讯 4月11日下午,市中医药产业重点战略联盟专家委员会成立大会暨中医药产业链科研创新与转化发展论坛,在市卫健委四楼会议室举行。

此旨在为我市中医药产业发展凝聚智慧和力量,加快落实《新乡市培育壮大中医药产业链行动方案(2023-2025年)》,促进我市中医药产业高质量发展。市中医药产业链工作专班办公室副主任、市卫健委副主任杨永军作总结讲话。

在新乡市中医药产业链重点企业战略联盟专家委员会(以下简称专家委员会)成立大会上,杨永军为专家委员会杨西宁、李伟、房立真、徐绍红、

许光日、马小伟、张振豪等17名委员颁发了聘书。

新当选的专家委员会主任、拓新药业集团股份有限公司董事长杨西宁,副主任、河南师范大学化学化工学院教授李伟,分别致辞发言。

杨西宁在致辞中强调,新乡的医药产业涵盖了生物药、化学药、中药及中成药等门类,生产企业众多,是新乡经济发展的重要支柱力量。成立专家委员会,举办科研创新与转化发展论坛,充分体现了市委、市政府对医药产业的重视。政策对于头一步一层楼,各企业应抓住机遇,乘科技东风不断寻求新突破,实现医药产业各单位携手并肩高歌猛进,为地方经济社会发展不断做出新贡献。

杨永军在总结讲话中简要论述了我市汇聚众多中医药领域的专家学者和业界精英,成立专家委员会、举办科研创新与转化发展论坛具有重要意义。

他代表产业链工作专班办公室对专家委员会今后的工作提出四点要求:加强产学研用深度融合;加强学术交流,促进知识共享;发挥智库作用,为政策制定提供科学依据;注重原始创新和核心技术突破。杨永军希望各位专家能够立足医药产业前沿和趋势,帮助我市把握产业发展方向。同时,诚挚邀请各位专家悉心指导我市医药企业开拓视野、扩展思路、加快科技进步,为新乡医药产业发展凝聚智慧和力量,充分发挥要素整合等方面的影响力和引领力,将更多资源引入新乡,不断增加新乡中医药产业发展的新动力,携手共创新医药产业高质量发展的美好未来。

市中医药产业链成员单位市科学技术局、市教育局、市工业和信息化局的工作联络员,全市相关医疗卫生单位、驻新高校药学院(化学化工)院(系)、各医药生产企业(科研)等单位的领导和专家参加活动。(刘萍 靳小杰 王子鸣)

市二院砥砺前行新档案

市二院举办麻醉学术科普交流会

本报讯 在“中国麻醉周”期间,新乡市第二人民医院(以下简称市二院)麻醉科在门诊楼会议室举办了一场以麻醉学术科普为主题的院内交流会。

市二院副院长闫吉霞说,近年来,麻醉学科取得了显著的发展成果,它不仅承担着医院临床麻醉的重任,更在舒适化医疗、疼痛治疗等领域发挥着举足轻重的作用。市二院将借助“中国麻醉周”的时机,深化医院的业务发展,推广无痛舒适化诊疗理念,加强麻醉学科建设,提升临床技术水平和医疗服务能力,共同为提高医疗服务质量、保障患者生命安全贡献力量。

麻醉科主任张杰作2023年市二院麻醉工作总结及科室未来发展规划。他表示,随着新技术、新药物的不断涌现,麻醉科的发展日新月异,能够更好地满足患者对无痛舒适化医疗的需求。麻醉科今后将不断提升服务内涵,开拓新的服务领域,努力满足广大患者对舒适化就医体验的需求,为建设更加人性化、舒适化的医疗环境贡献自己的力量。

此次交流会还就麻醉领域的热点问题进行了深入的探讨。市二院内中心负责人王文娜、麻醉科副主任戴海新、呼吸内科医生赵双凤、普通外科医生王浩、麻醉科医生孔令军分别就“无痛麻醉对胃肠镜的辅助”“无痛胃肠镜麻醉的科普知识”“无痛麻醉对支气管镜的辅助”“加速康复外科的体会与展望”“超声引导下神经阻滞在麻醉中的优势”等内容与参会人员分享讨论,会议现场学习氛围浓厚。

会议最后,市二院院长助理涂博作总结发言。他希望通过此次活动加深公众对麻醉学科的了解,展示医院麻醉团队的专业水平和服务精神,消除对麻醉的误解和恐惧,提升公众对麻醉和舒适化诊疗相关知识的认知。同时,希望麻醉科能借“中国麻醉周”的契机,不断提升服务能力,开拓新的服务领域,以满足广大患者对舒适化就医体验的需求。(张杰 孔卫玲)

市中心医院举办消毒供应中心开放日活动

本报讯 近日,市中心医院举办以“开放融合促发展 科学管理保安全”为主题的消毒供应中心开放日活动。院领导王倩青、何文龙和职能科室以及手术相关科室主任和护士长30余人走进消毒供应中心,参观工作环境,观摩操作流程。

消毒供应中心护士长王素芳以简短的PPT介绍了消毒供应中心的工作概况、团队建设、发展现状以及专业发展趋势。

王素芳以消毒供应中心十大流程为纽带,三区分布为主线,引领大家走进消毒供应中心的各工作区域。

首先来到去污区,讲解员对环境布局、设备设施、人员防护要求、质量控制环节等进行了重点介绍。工作人员对骨科动力工具从回收、分类、清洗、消毒到干燥进行了完整操作演示,参观人员实地感受了污染器械经过规范化的再处理获得“新生”的过程。

检查包装区组长靳利艳对器械检查保养、包装材料的选择及分类、各类器械包装的质量标准做了介绍。手术器械组工作人员讲解并演示了ATP生物荧光检测仪和绝缘检测仪的功能与使用方法。

灭菌员袁平向大家讲解不同器械如何根据材质、结构特点选择正确的灭菌方式和灭菌程序等;走进无菌物品存放区,大家了解了无菌物品严格的储存要求和发放流程。

参观工作区域后,大家针对消毒供应中心重要环节质量管理要点、临床需配合的工作等方面问题进行深入的交流与沟通。(王素芳)

科普点亮生活 共筑健康中国 市中心医院举办健康科普大赛

本报讯 近日,以“科普点亮生活 共筑健康中国”为主题的健康科普大赛,在市中心医院多功能厅举行。16组选手带着优质的科普知识精彩亮相,共同演绎了一场妙趣横生的科普盛会。

市中心医院领导车振勇、李继芬、谢玮,以及部分职能科室主任和党支部书记代表组成评委团出席比赛。

据了解,本次大赛自启动以来,共收到31篇科普作品,经过初赛选拔,来自神经学科一党支部、机关二党支部、门诊党支部、急诊党支部、骨科党支部、泌尿学党支部、肿瘤内科学党支部、普通外科学党支部、神经学党支部、产科学党支部、肿瘤外科一党支部、五官党支部、肿瘤外科二党支部的16支团队脱颖而出,进入决赛。

在精彩纷呈的比赛环节,16支参赛队伍带来了他们精心准备的科普节目。生动有趣的演讲、身临其境的情景剧、妙趣横生的相声、忍俊不禁的小品等表演,把艰深晦涩的医学知识转变为通俗易懂的健康科普,现场金句频出、高潮迭起、掌声不断。

比赛结束后,市中心医院院长车振勇进行了精彩的点评。他表示,促进全民健康水平,提高全民健康素养,让人民群众掌握更多的健康知识和技能,是健康中国发展战略的要求之一。健康科普知识要让百姓听得懂、用得上。今天的科普节目形式多样、内容贴近百姓生活,方式更是喜闻乐见,不仅充分展现了市中心医院人的多才多艺,而且培养和打造出了一支适应新时期人民健康需要的健康科普宣教队伍。希望全院医务工作者不仅要深耕自身专业的医疗领域,也要成为健康科普的行家里手,为健康中国发展战略多做贡献。



市中心医院党委书记李继芬宣读了比赛结果。神经学科一党支部荣获一等奖;机关二党支部、门诊党支部、急诊党支部、骨科党支部、泌尿学党支部荣获二等奖;肿瘤内科学党支部、普通外科学党支部、神经学党支部、产科学党支部、肿瘤外科一党支部、五官党支部、肿瘤外科二党支部荣获三等奖。院领导分别为获奖选手颁奖并合影留念(如图)。

满足人民群众对健康科普知识多样性、多层次、多方面的需要,一直是卫生健康工作者的奋斗目标。

本次比赛不仅突显了健康科普工作传知识、解疑惑、破谣言的效用,更有利于进一步完善健康科普传播机制,更好地满足公众对健康知识的需求。做好健康科普工作,为大众提供科学的、权威的、适用的科普知识,是每一位医务工作者义不容辞的责任和义务。市中心医院将持续把健康科普知识送到百姓身边,融入百姓的生活,将优质医疗资源下沉,把健康知识送到居民家门口,扎扎实实为人民群众健康保驾护航。(李炳/文 王鹏宇/图)



市二院神经外科团队手术为老人清除脑内血肿

本报讯 近日,市二院神经外科团队成功地为一位患有慢性硬膜下血肿的老年患者实施手术,使之远离了病痛和危险。

刘大爷是一位乐观开朗的老人,对生活充满了热情。然而近几个月来,他逐渐感到头痛、记忆力减退。在儿女们的陪伴下,刘大爷来到了市二院神经外科寻求治疗。

神经外科主任易振恒通过影像学检查,发现刘大爷颅内有新月状慢性硬膜下血肿。这是一种老年人常见的疾病,由于其症状隐匿,往往被忽视。如果不及治疗,血肿会不断增大,压迫脑组织,导致严重的后果,甚至危及生命。

易振恒带领神经外科团队对刘大爷的病进行了全面的评估,并制订了周密的手术方案。在手术过程中,医生们凭借精湛的医术和默契的配合,小心翼翼地清除了刘大爷脑内的血肿,手术非常成功。

术后,刘大爷的恢复情况良好。他的头痛症状消失了,记忆力也逐渐恢复。

据易振恒介绍,慢性硬膜下血肿,就是大脑表面受伤后悄悄积聚的血块。特别是长期口服抗凝药物的老年人有时头部轻微受挫后,大脑表面和脑膜之间可能会慢慢形成血块,压迫脑组织,导致头痛、记忆力下降、反应迟钝等。这些症状可能在受伤后数周或数月才出现。需要通过医学检查诊断,治疗包括吃药和手术。应该时刻关注老年人的身体状况,一旦发现异常,及时就医检查。(易振恒 郭佳宝)

市职防所与青岛大学公共卫生学院签约 共建新能源产业与职业健康研究基地



本报讯 4月16日,市职业病防治研究所(以下简称市职防所)与青岛大学公共卫生学院共建新能源产业与职业健康研究基地签约仪式举行。青岛大学公共卫生学院院长郑玉新与市职防所所长李莉代表双方进行签约(如图)。

河南医学高等专科学校教授余善法、青岛大学公共卫生学院党支部书记费依娜、新乡市科技局局长李亮、新乡市卫健委副主任杨永军等出席签约仪式并讲话。青岛大学公共卫生学院专家学者团队、部分省人大代表及我市企业代表参加签约仪式。签约仪式由高新区管委会副主任李洋主持。郑玉新向与会人员介绍了新能源产业与职业健康研究项目。他表示,

加强新能源产业与职业健康研究相结合,对于保障劳动者身心健康、促进产业可持续发展具有重要意义。通过此次合作,双方将共同探索新能源产业与职业健康之间的内在联系,为产业发展和健康保护提供有力的科学支撑。随后,郑玉新与李亮共同为“新能源产业与职业健康研究基地”揭牌。之后,与会人员参观了依托市职防所成立的“新乡市职业健康研究中心”及“新乡市职业健康技术质量控制中心”。签约仪式结束后,市职防所与青岛大学公共卫生学院联合召开了新能源产业与职业健康研究基地座谈会。(姜佳欣 冯倩 许芳文/图)

市中心血站召开2023年总结表彰大会暨2024年精神文明建设专题会议



本报讯 为总结2023年度各项工作、表彰先进模范,推进精神文明建设工作会议进一步开展,近日,市中心血站召开了2023年总结表彰大会暨2024年精

神文明建设专题会议。市中心血站领导班子和全体干部职工参加了会议,会议由党支部书记卢涛主持。在2023年总结表彰大会上,市中心

血站党支部书记、站长郭喜彪以《破浪前行,奋力推进血站工作高质量发展》为题作工作报告。报告指出,2023年面对困难和挑战,市中心血站全体干部职工以高度的政治觉悟和强烈的责任担当,克服困难,想尽一切办法,凝聚一切力量,坚持全站一盘棋,力争保障临床用血,圆满完成了各项工作。2023年,我市连续26年第13次荣获“全国无偿献血先进市”称号,全市5704人获得“2020—2021年度全国无偿献血奉献奖和志愿服务奖”,一个单位获得“全国无偿献血促进奖”,市中心血站获得“河南省文明单位标兵”“河南省双拥共建示范单位”“新乡市五一劳动奖”“全省血液应急联动保障先进单位”“2023年度新乡市卫生健康工作先进单位”等荣誉。报告在肯定成绩的同时,也指出了存在的问题,并对2024年总体工作进行了安排部署。会上,表彰了2023年度目标管理先进科室、2023年度先进工作者,并对获奖者颁发荣誉证书(如图);科室负责人代表向郭喜彪递交2024年目标管理责任书。

新的一年,市中心血站将勠力同心、守正创新、勇毅前行,为采供血事业各项工作再上新台阶做出新的贡献。(血站 文/图)